

【 阅读提示 】

为全面反映我市社会各界办实事、开新局,以昂扬姿态奋力打造“汉襄筋骨、神韵随州”;为歌颂全市各条战线新业绩,为多视角、多维度展示全市各级各部门高质量发展取得的新成果新成就,随州日报隆重推出“神韵随州·100个发展样本之样本财政所”大型专题宣传,今日刊发的是随县厉山镇财政所工作纪实,敬请读者关注。

履职尽责谋发展,为民理财惠百姓。

近年来,随县厉山镇财政所紧紧围绕年度工作目标,以保运转、保民生、保稳定、促发展为导向,开拓创新、攻坚克难、

团结拼搏、扎实工作,不断提高科学化、精细化、规范化管理水平,强化资金监管,深化财政改革,认真履职尽责,推动了各项工作有序开展,为促进厉山镇经济社会高质量发展贡献出财政力量。

履职尽责心系民

——随县厉山镇财政所工作纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 殷玉斌 蔡琳

党建引领促发展

近年来,厉山财政所始终把党建工作作为财政工作前进和发展的“根基”工程来抓,按照“抓党建、促发展、惠民生”的工作思路,充分发挥党支部的政治核心作用和监督保证作用,党建工作成为该所党员干部创先争优、攻坚克难的精神动力,有效促进了各项财政工作顺利开展。

厉山财政所坚持开展党员干部思想政治学习,定期开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和“主题党日”活动,认真落实“三会一课”制度。所党支部组织全体党员干部集中学习党的十九大精神,开展财政业务培训,统一了思想,振奋了精神,让每个党员坚定信念,牢记宗旨,纯洁党性,与时俱进。与此同时,定期召开支部会议,按照民主集中制原则,对财政工作和管理改革等重大事项进行科学、民主决策;健全了党组织活动开展机制,强化对每个党员干部年度考核和评优评先,使党员的组织生活和监督管理常态化、制度化。

改进工作作风、密切联系群众,是党的优良传统。该所多次组织党员干部深入农村、社区和企业,心系基层群众,访民情、察民意、解民忧,树立密切联系的作风;坚持调查研究,做到理论联系实际,掌握财政政策和资金使用的实际效果,在调查研究中改进工作,创新思路;认真开展“双评双治双促”和党员互评互促活动,摆不足,提建议,促提高,在批评与自我批评中团结进步。在此基础上,该所还认真落实党风廉政建设责任制,班子成员坚持“一岗双责”,党员干部在工作、生活中的重大事项必须向局党组织报告,年底向党组织述廉述职,接受全体党员的评议与监督;制定了《厉山财政所关于贯彻落实党中央密切联系群众转变工作作风“八项规定”实施意见》,党员干部身体力行。党建工作的扎实开展,使该所党组织更具生机和活力,党员干部在思想上、生活上、作风上受到一次次洗礼,得到一步步提高。

厉山财政所坚持把党建工作和文明创建有机结合起来,让文明精神在建设发展中相得益彰。该所紧紧围绕“带好队、理好财、服务好”的工作思路,以“奉献于事业,服务于社会”为宗旨,对内用文明聚人心,对外凭服务树形象,高度重视文明创建工作,及时调整和充实文明创建工作领导小组,形成书记、所长亲自抓,班子成员重点抓,全员行动合力抓的整体联动机制,使创建工作制度化、规范化、常态化,有效地将文明创建工作不断引向深入。



开展道德讲堂



强化学习助提升



到罗田县烈士陵园开展红色教育学习



到双寨村指导美丽乡村建设



为勤劳村帮扶户排忧解难

优化作风强监管

该所始终把作风建设及财政队伍建设摆在重要的位置,不断提高财政干部队伍的政治和业务素质,造就一批适应新时代财政工作需要的干部队伍,为各项财政任务的圆满完成提供了强有力的保证。

持续开展随县财政作风建设深化年活动。第一时间组织全所党员干部、机关职工传达学习全县财政系统主要负责人参加的关于开展2020年随县财政系统作风建设深化年活动动员大会上的讲话,结合工作学原文、悟精神、体精髓。结合工作实际针对个别党员干部岗位业务不精、对待工作懈怠、作风不实提出了严厉批评教育,并及时调整工作岗位,对已发生的不良苗头及时整改到位,避免了不良影响。

严肃推进党风廉政教育活动不护短。深刻剖析执行财经纪律的严肃性,倡导敬畏党纪国法、荡涤思想道德的纯洁性,针对个别党员干部利用工作之便,在协管所外财务工作突击钻管理漏洞,在内部例行财务审计工作中被及时发现,督促其及时调整限时归还资金,并对当事人进行了诫勉谈话,及时规避大案要案发生,教育挽救了当事人。

镇级零户统管业务规范完善。全镇零户统管业务37个账套实现了规范化,分别对债权债务进行了核查核实,严格按照新《会计法》规范财务制度,切实提高零户统管财务会计管理水平,收好、管好、用好各种经费,建立健全各种财务账目,零户统管业务取得明显效果。



开展农村集体“三资”培训会



开展村级化债学习培训

务实重行惠民生

民生跟着民心走。厉山财政所以改善民生、提高群众生活质量为抓手,把惠民暖政工作放在首位,以惠民生、促发展为目标,全体干部职工全力以赴,冲锋在第一线,为厉山镇经济发展履职尽责。

农村集体产权制度改革推进有力。该所遵循农村产权制度改革的基本原则,按照实施方案坚守底线,尊重民意、维护权益,因地制宜、稳步推进的工作方法,现已完成了建立组织宣传发动第一阶段工作任务、第二阶段的表决方案、清产核资、成员确定。第三阶段资产量化、股权配置正在进行之中;第四阶段酝酿章程,成立股份经济合作,现已完成了22个村(社区),还有2个正在同步进行之中。下一步将逐步推进第五阶段健全制度拓展职能、档案管理、总结提高工作,按时高效迎接验收工作。

耕地地力补贴发放工作有条不紊。组织召开了全镇2020年耕地地力保护补贴工作动员大会,学习了农、财两局联合下发的《关于2020年耕地地力保护补贴资金发放工作的实施方案》,并就补贴资金的分配、面积的规定、资金的发放等作了详细安排,至日前已全部申报、核实完毕。

村级集体经济建设再迈台阶。全镇26个村(社区)消灭了集体收入空壳村(社区)(两个街道社区除外),集体经济收入不断增长,双寨村利用县组织部、财政局拨付的集体经济帮扶资金50万元,新建了250亩的水果采摘园,海潮寺村、星亮村各将10万元的帮扶资金用于项目带动,保本分红年年有收益。

乡村振兴示范点建设精彩纷呈。近年来,财政所立足乡村振兴全覆盖战略,重点启动帮扶双寨村周家寨紫薇园项目区,引进乡村能人、企业家周启斌回乡投资,实现资本回乡上山达3000余万元,先后兴建了紫薇庄园、玫瑰花海等民俗观光景点,硬化刷黑通村道路15余公里。红星社区通过乡村振兴“1+6”战略,社区集体不断加大公益事业资金投入,在社区中心地段投资185万元新建一处群众文化体育、休闲娱乐文化中心广场,广场占地面积5000平方米,绿化率达到30%以上,分为适宜常年演出的群众文化表演区、体育健身区、娱乐休闲区等。

承载着光荣与梦想,饱怀着激情与希望。为民务实的厉山财政人,正乘着改革与发展的东风,以无限的忠诚与激情,在推动厉山镇经济社会高质量发展的宏伟蓝图上书写浓墨重彩的财政篇章!

振兴乡村教育



为王岗小学捐款助学



植树添绿



党员下沉社区,为民办实事

随县厉山镇财政所衷心感谢社会各界对厉山镇财政事业发展的大力支持!